



В Дмитров из Греции доставили мощи святого великомученика Димитрия Солунского

[gallery end=6]

29 августа 2011 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в город Дмитров были доставлены мощи святого великомученика Димитрия Солунского.

Греческую делегацию во главе с митрополитом Верийским, Наусским и Камбанийским Пантелеимоном в аэропорту «Шереметьево» встречали митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, епископ Серпуховской Роман и глава Дмитровского муниципального района В.В. Гаврилов. Инициатором прибытия святыни выступил В.В.Гаврилов.

В Успенском кафедральном соборе святые мощи встречали представитель Патриарха Александрийского при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Киринский Афанасий, благочинный Дмитровского церковного округа протоиерей Афанасий Черногуз, благочинный Рогачевского церковного округа игумен Григорий (Клименко), духовенство Дмитровского и Рогачевского благочиний, многочисленные паломники и горожане. Служение молебна святому великомученику Димитрию возглавил митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий. На богослужении присутствовали глава совета депутатов городского поселения Деденево Дмитровского района С.Н. Тягачева и супруга главы Дмитровского района Л.А. Гаврилова, информирует **сайт Московской епархии**.

[gallery start=7]

Перед началом молебного пения ко всем присутствующим с архипастырским словом обратился митрополит Ювеналий:

«Возлюбленные! Сегодня на Русскую землю, в древний город Дмитров, перенесены святые мощи великомученика Димитрия Солунского Мироточивого! Я хотел бы горячо и сердечно приветствовать от вашего имени владыку митрополита Пантелеимона, который прибыл из Греции и доставил из своей епархии эти святые цельбоносные мощи. К нам также доставлены мощи святой мученицы Фотинии, той, о которой нам известно из Святого Евангелия. С ней у колодца беседовал Христос, и Он привел ее к вере, которая была так глубока, что никакие мучения не могли склонить ее отречься от веры во Христа Спасителя, и она приняла мученическую кончину.

Возлюбленный Владыка Пантелеимон! Я рад, что вас сегодня окружают братья архиереи: владыка Афанасий, который является представителем Святой Александрийской Церкви при Московском Патриаршем престоле, епископ Серпуховской Роман, викарий Московской епархии, и духовенство. Вы видели то множество людей, которые, узнав о прибытии мощей, по велению своего сердца прибыли сюда, чтобы поклониться святому великомученику Димитрию, покровителю этого града и всей нашей Русской земли. Мы счастливы, что наши светские руководители не только помогают возрождению веры, но и показывают ревность о Господе. Наглядным примером является глава города Дмитрова Валерий Васильевич, который приезжал к вам, передавая мое обращение, потому что Святейший Патриарх Кирилл благословил святое намерение принести святыне мощи. Вы принимали Валерия Васильевича в своей епархии, и сегодня мы вместе с ним сердечно вас приветствуем с прибытием на Подмосковную землю.

Веками русский народ чтит святого великомученика Димитрия Солунского и обращался к нему с молитвой, но это он делал мысленно, зная о его чудесах и его чудесной помощи. И я хочу, дорогой Владыка, сказать, как счастливы мы сегодня, что можем лобызать десницу великомученика и обращаться к нему, как к живому. Я хочу от лица Святейшего Патриарха, от лица всего духовенства, от множества верующих, которые, с радостью узнали весть о прибытии мощей святого великомученика, горячо, сердечно, по-братски приветствовать Вас и просить Ваших святых молитв и обратиться к нашему народу с архиерейским словом».

В свою очередь митрополит Пантелеимон также приветствовал собравшихся. «Мы приехали сюда из Греции, из апостольской Церкви Верии, по причине почтенного приглашения местной Церкви и местной администрации, привозя к Вашей драгоценности не материальные сокровища и земные дары, но часть облагодатствованных святых мощей мироточивого великомученика Димитрия, общего нашего покровителя, чтобы на несколько дней и ваш город стал жилищем возлюбленного всеми нами святого, – отметил греческий иерарх. – Благодарю вас, из глубины сердца, за почтительное приглашение и теплый прием. Мы прославляем великомученика святого Димитрия, который явился причиной духовного нашего общения, общения между братьями, которых объединяет общая вера во Христа и общая любовь и почтение к святому мученику Господа, к прославленному святому Димитрию. Но также нас объединяет и общая молитва, прославляющая всещедрого Бога, от которого истекает неограниченная милость через предстательство святого великомученика Димитрия, и мы желаем, чтобы она наполняла нашу жизнь и наши дела».

До поздней ночи у святыни духовенством Дмитровского района совершались непрерывные молебны.

Мощи святого великомученика Димитрия Солунского будут находиться в дмитровском Успенском кафедральном соборе до 5 сентября. Поклониться святыне возможно с семи часов утра и до восьми вечера.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55269/>